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     » МРРБ очаква одобрение от Брюксел на промените в Оперативната програма "Регионално
развитие 2007 - 2013 г." до септември. 

     » Ведомството на Гагаузов има готовност да стартира ОПРР през втората половина на септември.

Подробният вариант е резултат на няколкомесечни преговори с Главна дирекция
&bdquo;Регионална политика" на Европейската комисия. Първоначалният вариант на програмата
беше приет от Министерски съвет на 1 март 2007 г., съобщиха от МРРБ. 
Сред по-важните промени в програмата са, че по предложение на ЕК обхватът на ОПРР беше
намален, а броят на операциите, които стартират в първата половина на програмния период, беше
редуциран. Брюксел е поискал да се намали броят на приоритетните мерки и България е
редуцирала техния брой.
Операциите: 1.2. &bdquo;Жилищна политика", 1.3. &bdquo;Организиране на икономически
дейности" и 1.4. &bdquo;Подобряване на физическата среда и превенция на риска" - в частта за
проекти за наводнения ще стартират след 2009 г. 
По втория приоритет "Регионална и местна достъпност" изискването на Европейската комисия е да
се промени разпределението на ресурсите между големи и малки общини в полза на големите. По
искане на ЕК индикативното разпределение на ресурсите за градските агломерационни ареали е да
бъде 60:40 в полза на София и 6-те големи градове - Пловдив, Варна, Бургас, Русе, Плевен и Стара
Загора. 
Така по Приоритетна ос 1 - 60% (503 млн.евро) се адресират към градските агломерационни
ареали на София и 6-те големи града и 40% (336 млн. евро) отиват към останалите 50 общини от
градските агломерационни ареали на средно-големите градове (над 30 000 жители и Панагюрище).
Управляващият орган на програмата Главна дирекция Програмиране на Регионалното развитие си
запазва правото в средата на програмния период след оценка на усвояването на средствата по
Приоритетна ос 1, да преразпредели средства към средно големите общини, ако най- големите
общини не покажат достатъчна активност.
Приема се предложението на ЕК операция в операция 2.3 &bdquo;Достъп до устойчиви и ефективни

Страница 1/2
Copyrights © 2003-2007 Europe.bg

http://www.europe.bg
http://www.europe.bg


ПОДОБРЕН ВАРИАНТ НА ОПЕРАТИВНА
ПРОГРАМА „РЕГИОНАЛНО РАЗВИТИЕ” Е
ИЗПРАТЕН В БРЮКСЕЛ ЗА ФИНАЛНО
СЪГЛАСУВАНЕ

енергийни ресурси" да се включи дейност "Изграждане на инсталации с използване на
възобновяеми енергийни източници" с бенефициент - общини. Операция 4.1 - &bdquo;Партньорства
за интегрирано развитие" отпада от Приоритет 4 и дейностите й преминават към Приоритетна ос 5
Техническа помощ в операция 5.3 &bdquo;Укрепване капацитета на бенефициентите на ОПРР".
Операция 4.2 от Приоритетна ос 4 отпада. 
ОПРР се очаква да бъде приета от Европейската комисия през втората половина на септември.
Датата на окончателното приемане на програмата от ЕК няма да попречи на отварянето на някои
операции по нея, които вече са принципно одобрени. Поканите за набиране на
проектопредложения по ОПРР ще бъдат публикувани през втората половина на септември.

ОЩЕ ЗА ОПЕРАТИВНАТА ПРОГРАМА ВИЖТЕ В РУБРИКАТА &quot;СЪБИТИЯ&quot; НА
ПОРТАЛ ЕВРОПА! 
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